

Публичный отчет Свердловского областного комитета Профсоюза за 2022 год

1. Укрепление организационной структуры областной организации Профсоюза

В целях увеличения численности областной организации Профсоюза, обеспечения права первичных профсоюзных организаций на представительство интересов всех работников в сентябре-октябре 2022 года в седьмой раз прошла ежегодная областная акция «Ты нужен Профсоюзу, Профсоюз нужен тебе!».

По данным обновленных реестров 1783 первичных профсоюзных организаций, входящих в состав **47 городских, районных организаций Профсоюза**, в Профсоюз вступило **3553 работника в 953 организациях** (53,45%), в том числе 663 молодых педагога (18,66% от общего количества новых членов Профсоюза). В 5 ППО работников высшего образования и 6 ППО профессионального образования в Профсоюз вступили **109 работников**, в том числе 23 молодых преподавателя. В реестр 9 территориальных организаций вошли 13 новых первичных профсоюзных организаций. 15 сентября в реестр областной организации Профсоюза включена новая ППО ГАПОУ СО «Колледж управления и сервиса «Стиль», объединяющая работников и обучающихся колледжа.

В Профсоюз принято **9808** студентов-первокурсников, в том числе в 7 вузах - **8852**, в 5 колледжах – **956**, что составило 58,5% от общего количества обучающихся первого курса.

На **IV пленарном заседании Свердловского областного комитета Профсоюза** 15 марта в очном формате принято решение о проведении XXII конференции областной организации Профсоюза, рассмотрены итоги работы областного комитета Профсоюза за 2021 год, определены основные задачи на 2022 год, утверждена смета доходов и расходов областной организации Профсоюза на 2022-2023 годы, рассмотрены итоги мониторинга голосования за инициативу областной организации Профсоюза на сайте РОИ, принят Регламент областного комитета Профсоюза и направлены предложения в Исполнительный комитет Профсоюза о рассмотрении вопросов, решение которых входит в полномочия федеральных органов государственной власти: о внесении изменений в методику расчета целевого показателя по заработной плате педагогическим и иным работникам с учетом количества труда, выполняемого работником, о внесении дополнения в закон № 273-ФЗ «Об образовании в РФ» об обязательной отработке выпускниками педагогических специальностей в течение 5 лет и об обязательном квотировании бюджетных мест в педагогических вузах на подготовку по специальности «учитель».

На пленарном заседании областного комитета вручены Дипломы областного комитета Профсоюза по итогам работы за 2021 год 34 лучшим организациям: 24 территориальным и 10 первичным с правами территориальных организаций Профсоюза. Благодарности областного комитета Профсоюза за высокие показатели в работе и за высокий уровень социального партнерства вручены 19 организациям Профсоюза.

15 ноября 2022 года состоялось **V пленарное заседание областного комитета Профсоюза и XXII конференция Свердловской областной организации Общероссийского Профсоюза образования**, в которой приняли участие 63 делегата. На конференции в соответствии с Уставом Профсоюза были внесены изменения в количественный и персональный состав областного комитета Профсоюза и в состав президиума областной организации Профсоюза.

В январе 2022 года проведен **семинар для председателей и заместителей председателей по работе со студентами первичных профсоюзных организаций профессиональных образовательных организаций**. В семинаре приняли участие представители 16 первичных профсоюзных организаций колледжей и техникумов Свердловской области. Совместно с участниками председатель областной организации Профсоюза обсудила из чего складывается эффективная работа первичной профсоюзной организации и ее лидера. Далее специалистами аппарата областной организации Профсоюза были освещены вопросы особенностей составления коллективного договора с учетом отдельных условий областного отраслевого соглашения, изменение трудовых договоров и проведение выборочной проверки, создание и обеспечение эффективной работы совместных комиссий по охране труда. В качестве обмена опытом и презентации успешных практик работы по приему обучающихся в Профсоюз, перед коллегами выступили председатели объединённых первичных профсоюзных организаций: Прядеина Ю.А., Новоуральский технологический колледж, Антипина А.В., Ирбитский гуманитарный колледж, Хачатурян М.В., Свердловский областной педагогический колледж, Кудрявцева Т.М., Нижнетагильский педагогический колледж №1.

В сентябре проведен **семинар для профсоюзного актива работников профессиональных образовательных организаций**. В семинаре приняли участие 39 представителей 19 ППО профессиональных образовательных организаций Свердловской области. Рассмотрены основные задачи ППО на учебный год, социальные гарантии работников профессиональных организаций, участие в акции «Ты нужен Профсоюзу, Профсоюз нужен тебе!». Затем участники разделились на четыре группы, в которых проведены практические занятия по направлениям работы: финансовая и организационная работа, работа со студентами, правовая работа и охрана труда.

В декабре председатели ППО профессиональных организаций в онлайн-формате приняли участие во **Всероссийском обучающем семинаре-совещании председателей первичных профсоюзных организаций учреждений среднего профессионального образования**, организованным Центральным Советом Профсоюза.

В марте 2022 года состоялся **семинар профсоюзного актива работников высшего образования**. В работе семинара приняли участие 13 представителей семи профсоюзных комитетов. Совместно с участниками председатель областной организации Профсоюза обсудила из чего складывается эффективная работа первичной профсоюзной организации и ее лидера. В соответствии с основными направлениями деятельности «первички», программа семинара состояла из нескольких образовательных блоков, с дальнейшим закреплением полученных

знаний на практическом занятии. Совместно со специалистами аппарата областной организации Профсоюза участники рассмотрели: правовые вопросы деятельности профсоюзных организаций, вопросы охраны труда и организационной работы. Завершился семинар стратегической сессией на тему совершенствования системы работы первичных профсоюзных организаций.

29 января проведена стратегическая сессия для профсоюзного актива работников Уральского федерального университета. Председатель областной организации Профсоюза Т.Е. Трошкина в интерактивной форме в виде деловой игры провела заседание профсоюзного комитета, затем участники в 7 группах работали над приоритетными направлениями деятельности организации и представляли итоги работы каждой группы. Зав. орг. отделом С.П. Шулепова представила алгоритм подготовки и проведения конференций в структурных подразделениях и провела занятие по планированию работы профсоюзного комитета.

В феврале-апреле 2022 года состоялись **18 окружных семинаров** в очном формате для руководителей образовательных организаций и председателей первичных профсоюзных организаций. В работе семинаров принимали участие начальники органов местного самоуправления, осуществляющих руководство в сфере образования, председатели территориальных организаций Профсоюза, уполномоченные по охране труда, специалисты по охране труда. В выездных семинарах приняли участие **2684 человека** из 52 муниципальных образований, в том числе 6 районов г. Екатеринбурга.

На семинарах рассматривались вопросы организации эффективного взаимодействия органов управления образовательными организациями и первичных организаций Профсоюза при назначении стимулирующих выплат работникам, вопросы совмещения и совместительства, необходимость внесения изменений в локальные нормативные акты по охране труда образовательных организаций в связи с изменениями в законодательстве по охране труда, новые требования к содержанию инструкций по охране труда.

В течение года для **председателей территориальных организаций Профсоюза проведено 4 образовательных семинара** в очном формате.

В весеннем семинаре 15–16 марта приняли участие 29 председателей территориальных организаций Профсоюза. Для профсоюзных лидеров мастер-класс «Как подготовить и провести эффективное профсоюзное собрание?» провели ведущие методисты Екатеринбургского Дома Учителя Наталья Удинцева и Иван Крюков. Технологией и возможностями для реализации программ наставничества с аудиторией поделилась директор центра «Учитель будущего» Марина Бывшева. Представители Института развития образования обратили внимание участников на успешно реализуемые проекты по всестороннему развитию педагогов: проведение стратегических сессии для управленческих команд как ресурс повышения качества образования (Оксана Трофимова, проректор) и конкурсное движение, как платформа для выявления и продвижения лидеров системы образования Свердловской области (Светлана Атаманычева, заведующий отделом сопровождения конкурсов). Закончился образовательный

день практическим занятием по выстраиванию эффективной работы профсоюзного комитета «первички».

Во второй день специалисты областной организации Профсоюза провели практические и теоретические занятия по темам: основные изменения трудового законодательства, распределение учебной нагрузки, проведение мониторинга продолжительности рабочего времени и продолжительности отпуска работников детских садов, работающих с детьми с ОВЗ, создание первичных профсоюзных организаций и ведение электронной системы учета членов Профсоюза, матричный метод оценки профессиональных рисков, договор безвозмездного пользования (ссуды) нежилым помещением и досрочного назначения страховой пенсии по старости. Интересную интерактивную игру на знание Устава Профсоюза провела с участниками Кузнецова Л.Г, председатель Нижнетагильской городской организации Профсоюза. Успешным опытом работы по проведению интеллектуальных игр и фасилитационных сессий с коллегами поделились: Камалова Н.И. (Верх-Исетская РО) и Даниленко С.Ю. (Орджоникидзевская РО).

18–19 мая на выездном семинаре председатели совместно со специалистами аппарата областной организации уделили внимание нюансам тарификации, предоставления отпусков, работе педагогических кадров в предстоящий летний каникулярный период. В части охраны труда рассмотрели вопросы по разработке инструкций и участию в оценке готовности образовательных организаций к новому учебному году. Изученный материал профсоюзные лидеры закрепили практическим занятием, разыграв «управленческие поединки» по предложенным конфликтным ситуациям.

На августовском совещании рассмотрены основные задачи областной организации на 2022–2023 учебный год, новый порядок обучения работников по охране труда, внесение изменений в инструкции по охране труда, социальные льготы, установленные законодательством Свердловской области, проведение ежегодной областной акции «Ты нужен Профсоюзу, Профсоюз нужен тебе!»

15–16 ноября на семинаре председателей преподаватели из УрФУ Екатерина Батюта и Дарья Дрожженко провели занятия по корпоративной культуре и командообразованию. Специалистами аппарата областной организации совместно с участниками семинара обсуждались уставные вопросы деятельности профсоюзных организаций, вопросы дисциплинарной ответственности работников, представительство в суде и исполнительное производство. Завершился семинар круглым столом по актуальным вопросам совершенствования работы профсоюзных организаций.

В июне проведено **выездное мероприятие для председателей территориальных организаций Профсоюза** в рамках проекта «Образовательный туризм» в г. Новосибирске. 21 июня на базе городского Дома Учителя прошел межрегиональный форум единомышленников «Корпоративная культура: стратегия эффективной команды. В рамках форума председатели территориальных и первичных организаций двух регионов смогли показать свой уникальный опыт, эффективные методы работы и взаимодействия с членами Профсоюза. 22 июня делегация Свердловской областной организации Профсоюза

и члены областного комитета Новосибирской областной организации Профсоюза на выезде изучали опыт работы Маслянинской районной организации Профсоюза. Председатели территориальных организаций Профсоюза поделились опытом работы по проектам, реализуемым в Новосибирской областной организации Профсоюза. Потом стартовал увлекательный парад эдьютонов. За короткое время участники встречи подготовили и продемонстрировали яркие и полезные выступления об успехе ученика, современном уроке, создании «звездной» команды, технике интервью.

Председатели территориальных организаций Профсоюза приняли участие во **Всероссийских обучающих мероприятиях:**

8–9 февраля – Всероссийский онлайн-семинар Центрального Совета Профсоюза, посвященный тематическому году «Корпоративной культуры Профсоюза»;

17–18 февраля – выездной Всероссийский форум «Развитие субъектности всех участников образовательных отношений» «Школа счастья-2022», организованный МБУ ИМЦ «Екатеринбургский Дом Учителя» и ЦДПО «Универсум». Все участники Форума получили удостоверение о повышении квалификации в объеме 36 часов.

В течение года проведено **30 еженедельных совещаний с председателями городских, районных организаций Профсоюза в формате видеоконференций** на платформе Толк (в I квартале – 11, во II квартале – 10, в III квартале – 10, в IV квартале – 9). На совещаниях обсуждались актуальные вопросы актуальные вопросы в сфере образования, соблюдения трудового законодательства, охраны труда, участия профсоюзного актива в приемке образовательных организаций к новому учебному году, подготовки к Первомайским мероприятиям, к летней оздоровительной кампании, участия в мероприятиях и проектах областной организации, реализации совместного проекта с Министерством образования области по педагогическим династиям, проекты УрГПУ по наставникам. Участники совещаний изучали основные положения Устава Профсоюза, обучение по охране труда.

20–21 января на ФОК «Гагаринский» (г. Первоуральск) совместно с Министерством образования и молодежной политики Свердловской области и Свердловским областным педагогическим колледжем проведена **V «Зимняя школа молодого педагога Свердловской области»**. В юбилейной «Зимней школе» впервые приняли участие вместе с молодыми педагогами наставники, ответственные за работу с молодежью в территориальных организациях Профсоюза, и 14 молодых преподавателей областных профессиональных образовательных организаций. Участниками мероприятия стали 98 молодых педагогов и наставников из 43 муниципальных образований. В первый день участники мероприятия прошли 5 мастер-классов от ведущих педагогов Свердловской области, поиграли в педагогические дебаты на тему: «Профессиональные конкурсы нужны».

Второй образовательный день стал своеобразным марафоном трансформационных игр - «Игры в жизни и в профессии». Заключительный мастер-класс «Современный родитель и педагог: кто учит, а кто воспитывает?»

для участников провела Елена Костарева, заведующая Многофункциональным центром прикладных квалификаций Свердловского областного педагогического колледжа. Все участники «Зимней школы» получили Удостоверение о повышении квалификации СОПК в объеме 16 часов.

30 марта на площадке Свердловского областного педагогического колледжа состоялся **II Областной фестиваль команд КВН Советов молодых педагогов Свердловской области**. В Фестивале приняли участие 12 команд СМП территориальных организаций Профсоюза и 2 команды преподавателей НТПК № 2 и СОПК, 95 участников. Каждая команда подготовила выступление на тему «Профсоюз шутить научит» в формате юмористического номера. В рамках Фестиваля прошла игра «Педагогические дебаты» на тему «Электронные учебники лучше бумажных». По итогам голосования призом зрительских симпатий была награждена команда «5 Четверть» Совета молодых педагогов Талицкой районной организации Профсоюза, набравшая наибольшее число голосов. Все команды награждены Дипломами Свердловской областной организации Профсоюза за победу в различных номинациях.

В апреле-мае прошли очные «**Весенние школы молодых педагогов**» в Алапаевске, Первоуральске, Реже, в Верх-Исетском и Железнодорожном районах Екатеринбурга. В весенних сессиях приняли участие **239 молодых педагогов**. Молодые педагоги участвовали в круглом столе с наставниками, тренингах с психологами и в интеллектуальных играх с раундом вопросов по трудовому законодательству и охране труда (Алапаевск), обсуждали проблемы культуры коммуникаций в цифровом пространстве (Первоуральск). Мастер-классы для молодых педагогов провели лучшие учителя и коллеги – молодые педагоги (Реж, Верх-Исетский район Екатеринбурга). В Железнодорожном районе Екатеринбурга школа прошла в выездном формате на базе отдыха «Чусовая». В интерактивной форме участники мастер-класса познакомились с технологиями формирования активной командной работы с новыми формами проведения уроков и их применением на практике. Был выбран интересный формат – метафорическая игра «Дирижер» в трех актах.

В сентябре в седьмой раз Советом молодых педагогов Орджоникидзевской районной организации Профсоюза проведен традиционный Слет молодых педагогов, в котором приняли участие более 100 человек. Тематикой квеста стало путешествие в мир кино, отсюда и названия станций: «Шаг вперед» (танцевальная станция), «След» (работа с юристом), «Маска» (встреча с психологом), «Физрук» (спортивная эстафета), «Волк с Уолл-стрит» (менеджмент и бренд), «День выборов» (встреча с председателем и активом), «Миссия невыполнима» (охрана труда) и «Союз Мультфильм (работа аниматоров с детьми гостей мероприятия).

В Качканаре, Краснотурьинске, Каменске-Уральском во время осенних каникул были проведены «**Осенние школы молодых педагогов**». В Каменске-Уральском на лекции-практикуме молодым педагогам было представлено адаптивное обучение, виртуальная и дополненная реальности (VR и AR), поведенческая аналитика и мотивация в рамках цифровизации обучения, геймификация и STEAM-образование, основанное на применении междисциплинарного и прикладного подхода, а также на

интеграции естественных наук, технологий, инженерного искусства, творчества, математики в единую схему обучения. В Качканаре на четырех мастер-классах молодые педагоги, воспитатели, а также заместители руководителей дошкольных образовательных учреждений получили большой практический опыт использования педагогических приемов и методов, способствующих формированию и развитию функциональной грамотности обучающихся. В Краснотурьинске «Осенняя школа» проходила в выездном формате в течение двух дней. Участники Школы прошли на природе «Веревочный курс» на сплочение, во время проведения «Тайминга» многое узнали друг о друге. Разделившись на команды, с азартом участвовали в интеллектуальном квизе «BACK TO SCHOOL!» На следующий день для участников были проведены четыре мастер-класса. Спикеры мастер-классов, послушав пожелания участников «Осенней школы», включили в программу своих выступлений обсуждение таких непростых тем, как трудности общения с родителями учащихся, дисциплина на уроках, классное руководство, недостаток в наставничестве, технологии развития критического мышления через чтение и письмо.

29 августа на площадке Технопарка универсальных педагогических компетенций УрГПУ состоялся **семинар председателей Советов молодых педагогов и членов Областного клуба «Наставник» в рамках секции Областного педагогического совещания работников образования Свердловской области**. В работе секции приняли участие 76 человек из 40 территориальных организаций Профсоюза.

Перед участниками выступили специалисты аппарата областной организации Профсоюза, уделив внимание основным правам педагогических работников в вопросах охраны труда, распределения трудовой нагрузки, существующим мерам социальной поддержки. После каждого образовательного блока проходило закрепление теоретического материала в форме игры «Управленческий поединок». Паре участников предлагалось разыграть спорную ситуацию, убедив членов жюри и зрителей в верности своей позиции. Также внимание уделили множеству проектов, реализуемых для членов Профсоюза совместно с социальными партнерами. Все они направлены на повышение престижа профессии, закрепление молодых педагогов в системе образования и развитие наставничества.

Во второй части дня участники разделились на две категории, наставники и молодые педагоги, продолжив работу в группах. На стажировке УрГПУ группам было предложено обсудить и решить интересные кейсы по выстраиванию системы взаимодействия между наставником и молодым педагогом. В рамках работы секции педагоги также познакомились с возможностями Технопарка УрГПУ, его сотрудниками, лабораториями и студиями. Интересным опытом оказалось выполнение работ в цифровой лаборатории по физике и по нейрофизиологии, где можно было поэкспериментировать с работой датчика температуры и понаблюдать за активностью головного мозга.

01–02 декабря 2022 года на базе отдыха «Хрустальная» проведен **Финал V Областного конкурса работников образования Свердловской области «Молодой учитель-2022»**. В заочном этапе Областного Конкурса приняли

участие 26 победителей муниципальных этапов Конкурса, которые прошли в октябре и ноябре в **26 территориальных организациях Профсоюза**. Организаторами муниципальных этапов выступили городские и районные организации Профсоюза совместно с Управлениями образования муниципальных образований области. **134 молодых учителя – члена Профсоюза**, впервые приступивших к трудовой деятельности в должности учителя в текущем учебном году, попробовали свои силы в Конкурсе вместе с наставниками.

В финальном мероприятии приняли участие 9 пар финалистов и их наставников, а также победители муниципальных этапов Конкурса вместе с наставниками, не прошедшие в финал.

Под руководством кураторов – членов Областного Совета молодых педагогов, финалисты, молодые педагоги и их наставники приняли участие в мастер-классах, подготовленных Управлением образования городского округа Первоуральск. Как правильно работать с родителями и классным коллективом, как составлять метапредметные контрольно-измерительные материалы, направленные на проверку функциональной грамотности, как завоевать авторитет учителя в глазах детей, как правильно выстроить свою учительскую деятельность, какими электронными образовательными платформами пользоваться – своими «секретами» и опытом поделились лучшие педагоги школ № 2, 4, 11 и лицея № 21 Первоуральска. Стал уже приятной традицией на молодежных профсоюзных мероприятиях творческий мастер-класс, в этот раз каждый участник изготовил своими руками новогоднюю открытку в технике Pop-Up.

В Финале **9 молодых учителей** из Верхней Пышмы, Камышлова, Качканара, Краснотурьинска, Нижнего Тагила, Первоуральска, Сысерти, Октябрьского и Орджоникидзевского районов Екатеринбурга вместе с наставниками принимали участие в четырех конкурсных испытаниях: «Приветствие», «2 к 1», «Педагогическое мгновение» и «Дискуссия». Победителями V Областного конкурса «Молодой учитель – 2022» стали Яков Лукьянец, учитель математики школы № 3 Нижнего Тагила (наставник – Надежда Попова) и Рустам Шайдулин, учитель физической культуры школы № 25 Верхней Пышмы (наставник – Александр Попов).

Члены Областного Совета молодых педагогов приняли участие в **очных Всероссийских мероприятиях:**

25–30 апреля – в XII сессии Всероссийской педагогической школы Общероссийского Профсоюза образования (г. Голицыно Московской области) приняли участие представители СОПК Юлия Полукарова (член Областного СМП) и Ирина Савинская (наставник). Программа сессии была посвящена наставничеству как важному элементу корпоративной культуры и эффективному инструменту развития человеческого капитала организации;

16–17 мая – в работе Всероссийского форума молодых педагогов «Педагог: Профессия. Призвание. Искусство» (г. Гатчина Ленинградская область) приняла участие Елена Тетеркина, председатель СМП Полевской городской организации Профсоюза, член Областного СМП. В Форуме, организованном Министерством просвещения Российской Федерации, приняло участие 250 учителей в возрасте до 35 лет из 73 российских регионов. Участники форума обсудили вопросы

наставничества, патриотического воспитания, развития инновационных идей молодых педагогов, конкурсного движения и карьерного роста.

24 февраля состоялось заседание **Областного Совета молодых педагогов**. В очном заседании приняли участие 7 членов Совета. На заседании рассмотрены итоги проведения V «Зимней школы молодого педагога Свердловской области», примерную программу проведения «Весенней школы молодого педагога» в муниципальных образованиях области, проведение II Областного Фестиваля команд КВН СМП 30 марта, игры «Педагогические дебаты», предложены рекомендации по проведению акции «Ты нужен Профсоюзу, Профсоюз нужен тебе!», по подготовке к муниципальным конкурсам «Молодой учитель» и по организации деятельности СМП территориальных организаций Профсоюза

6 заседаний **КСП первичных профсоюзных организаций работников высшего образования** прошли в очных форматах и форматах видеоконференций на платформе Толк. На заседании 27 апреля председателем КСП ППО работников вузов была избрана Шишкина С.Б., председатель ППО работников УГЛТУ. На заседаниях обсуждались вопросы участия членов Профсоюза в первомайском шествии, в РТП по теме «Изменение оплаты труда в трудовых договорах», об участии профсоюзного актива в оценке готовности образовательных организаций к началу нового учебного года, о подготовке круглого стола по проблемам молодых преподавателей, об утверждении плана работы КСП на 2022 год, о действиях профсоюзных организациях в связи с объявлением в РФ частичной мобилизации, о вакцинации, о подготовке предложений профсоюзных комитетов в Соглашении по охране труда.

31 марта председатель ППО работников УГЛТУ С.Б. Шишкина приняла участие во **Всероссийском совещании** членов КСП первичных профсоюзных организаций работников вузов в Москве. В рамках совещания состоялся Всероссийский круглый стол о перспективах профессионального роста и путях реализации социальных ожиданий молодых работников университетов «Приоритеты государства и общества в привлечении молодёжи к работе в университетах России», в котором приняли в дистанционном формате председатель областной организации Профсоюза, председатели и профсоюзный актив работников вузов.

7 заседаний **КСС Свердловской области** прошли в формате видеоконференций. На заседаниях обсуждались вопросы организации и проведения областного и окружного этапов конкурса «Студенческий лидер-2022», проведения занятий Школы студенческого лидера, организации приема в Профсоюз обучающихся I курса, участия в мероприятиях Всероссийского конкурса «Студенческий лидер-2022», в окружных и Всероссийских конкурсах «Лучший студенческий совет общежития», «Лучшее профбюро», Всероссийской школе «Стипком».

На онлайн-совещании КСП первичных профсоюзных организаций профессионального образования рассмотрен вопрос проведения для обучающихся колледжей и техникумов занятия о Профсоюзе.

На электронный учет в **Автоматизированную информационную систему «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования»** поставлено **57**

тысяч **744** членов Профсоюза, что составляет 57,13% от общей численности областной организации.

2. Совершенствование работы первичных профсоюзных организаций

31 января состоялось **областное праздничное собрание** профсоюзного актива территориальных и первичных профсоюзных организаций, посвященное Дню профсоюзного активиста Свердловской области. В областном собрании приняли участие 95 председателей территориальных и первичных профсоюзных организаций из 40 городских, районных организаций Профсоюза. В праздничном собрании принял участие Министр образования и молодежной политики Свердловской области Ю.И. Биктуганов. Юрий Иванович рассказал о последних значимых итогах работы Министерства, пообщался с участниками и ответил на вопросы. Успешным и интересным опытом работы с коллегами поделились представители лучших первичных профсоюзных организаций: Полина Окулова, школа №113 (Орджоникидзевский район, Екатеринбург), Наталия Светлик, школа №38 (Каменск-Уральский), Ольга Королькова, специалист по охране труда детского сада №25 (Верх-Исетский район, Екатеринбург). На собрании рассмотрены основные задачи первичных профсоюзных организаций на 2022 год, включение в коллективные договоры отдельных условий областного отраслевого соглашения, замечания, выявляемые при уведомительной регистрации коллективных договоров, работа совместных комиссий по охране труда и основные направления деятельности уполномоченных по охране труда.

В **областном торжественном мероприятии**, посвященном Дню основания профсоюзного движения в Свердловской области, которое состоялось 1 февраля во Дворце культуры железнодорожников, приняли участие 45 профсоюзных активистов. В торжественной обстановке Почетной грамотой ФНПР награждена Устинова Л.А., председатель Алапаевской городской организации Профсоюза, знаком ФПСО «За активную работу в профсоюзах» награждены председатели ППО Березнева М.Л. (Белоярский ГО), Семенова О. А. (Нижний Тагил)

День профсоюзного активиста отмечался во всех муниципальных образованиях Свердловской области. Председатель областной организации Профсоюза Т.Е. Трошкина 08 февраля приняла участие в торжественной встрече с профсоюзными активистами - лидерами системы образования в г. Асбесте

29 апреля пять председателей лучших первичных профсоюзных организаций Ирбита, Первоуральска, Каменска-Уральского, Екатеринбурга и Сысерти приняли участие **в приеме Губернатором Свердловской области** лучших работников предприятий и организаций Свердловской области «Славим человека труда!» На приеме Вишнякова Е.В., заведующий МБДОУ «Детский сад № 20» города Ирбита, была награждена Почетной грамотой Губернатора Свердловской области.

Правовым отделом и отделом охраны труда областной организации Профсоюза подготовлены и отправлены по электронной почте председателям территориальных организаций **23 еженедельных разъяснений** по вопросам трудового законодательства и охраны труда для еженедельных выступлений председателей первичных профсоюзных организаций на оперативных совещаниях, собраниях трудовых коллективов.

Подготовлены **методические рекомендации** для проведения обучений председателей первичных профсоюзных организаций, ответственных за правовую работу в ППО, уполномоченных по охране труда:

- занятие по Уставу Профсоюза;
- изменение условий трудового договора;
- обзор судебной практики по вопросу отстранения от работы работников, не имеющих вакцинации от новой коронавирусной инфекции;
- практическое занятие по дисциплинарным взысканиям;
- практическое занятие по распределению учебной нагрузки;
- обучение по использованию средств индивидуальной защиты;
- обучение работников по охране труда;
- учет и расследование микроповреждений (микротравм) работников;
- управление профессиональными рисками в образовательной организации;
- разработка инструкций по охране труда.

В 2022 году продолжилась реализация областных инновационных проектов для членов Профсоюза: «Областной фестиваль спорта и здоровья», «Образовательный туризм для членов Профсоюза», «Профсоюз – территория здоровья».

Проект «Областной Фестиваль спорта и здоровья»

В Фестивале в 2022 году приняли участие **5450 членов Профсоюза**: 2293 человека – в спортивных соревнованиях, 3157 человек – в физкультурно-оздоровительных мероприятиях.

По информации, предоставленной в областной комитет Профсоюза, спортивные соревнования по лыжным гонкам состоялись в Нижнем Тагиле (94 команды, 282 участника), Нижнесергинском районе (63 человека), по конькам в Реже (20 команд) и Нижнесергинском районе (19 человек), по волейболу в Верхней Пышме (17 команд, 147 человек), в Нижнем Тагиле (29 команд, 250 человек), в Серове (24 команды, 192 человека), в Реже (9 команд, 54 человека), спартакиада в Алапаевском районе (лыжные гонки и хоккей в валенках) (19 команд, 109 человек), спартакиада в Карпинске (лыжная эстафета и снайпер баскетбола) (17 команд, 139 человек), спартакиада в Нижней Туре (волейбол, лыжи, шашки) (108 человек), зимний туристический слет в Сысерти (37 команд), по плаванию в Первоуральске (174 чел.), в Алапаевском районе (14 команд, 56 чел.), в Орджоникидзевском районе (8 команд, 83 человека), по танцевальной аэробике (11 команд) и по баскетболу 3x3 (15 команд, 45 человек) в Первоуральске, по настольному теннису и шахматам в Реже (11 команд, 22 чел.), по теннису и лазерной стрельбе в Сысерти.

В различных форматах состоялись физкультурно-оздоровительные мероприятия: «Веселые старты» в Алапаевске (24 команды), День семейного туризма в Карпинске (15 команд, 60 чел.), спартакиада среди школ в Талице, туристический слет спортивная эстафета и сплав по реке Уфа молодых педагогов (48 чел. Верх-Исетский и Орджоникидзевский районы Екатеринбурга), семейный спортивный праздник (5 команд) и теннисный турнир (3 команды) в Верх-Исетском районе Екатеринбурга, спортивные игры «Дружная семья» и «Будь здоров» в Орджоникидзевском районе Екатеринбурга, физкультурно-

оздоровительное мероприятие в Нижнесергинском районе «Будь здоров, педагог» (11 команд, 137 человек), туристические слеты в Железнодорожном районе Екатеринбурга (10 команд), Ирбите (24 команды, 240 человек), Алапаевском районе (19 команд, 233 человека), Богдановиче (20 команд, 400 человек), Талице (10 команд, 100 человек), Сысерти (13 команд, 123 человека), Алапаевске (25 команд, 386 человек), Карпинске (17 команд, 130 человек), Североуральске (8 команд, 40 человек), Каменске-Уральском (59 команд, 295 человек), Кушве (17 команд, 300 человек), Нижнесергинском районе (10 команд, 100 человек), Первоуральске (22 команды, 210 человек).

Проект «Профсоюз – территория здоровья»

В проекте приняли участие **1632 члена Профсоюза** из **69 первичных профсоюзных организаций** 15 территориальных организаций Профсоюза и ППО СОПК. Наиболее активные участники проекта: Нижнетагильская ГО – 10 ППО, Алапаевская ГО – 8 ППО, Нижнесергинская РО – 7 ППО, Верх-Исетская РО – 6 ППО, Орджоникидзевская РО – 6 ППО, Октябрьская РО – 5 ППО. Маршруты поездок: гг. Киров, Кунгур (Пермский край), Тюмень, Тобольск, гг. Арамил, Верхотурье, Екатеринбург, Каменск-Уральский, Невьянск, Нижний Тагил, Новоуральск, Реж, Сысерть, п. Висим, с. Ницинское, с. Косулино, с. Коптелово, театры г. Екатеринбурга и Нижнего Тагила, турпоход на скалы «Блины» около Карпинска, сплав по рекам Уфа, Чусовая, Реж, природный парк «Оленьи ручьи», термальные источники в Екатеринбурге, Туринске, Тугулыме, аквапарк «Лимпопо» Екатеринбурга, базы отдыха, спортивные эстафеты, выезды на природу.

Проект «Образовательный туризм»

В проекте приняли участие **736 членов Профсоюза** из 15 территориальных организаций Профсоюза. Наиболее активные участники проекта: Железнодорожная РО – 5 поездок, Ирбитская ГО – 4 поездки, Алапаевская РО, Верх-Исетская РО, Орджоникидзевская РО, Ревдинская ГО – по 2 поездки.

Маршруты поездок: гг. Кострома, Минеральные Воды, Тобольск, Тюмень, гг. Алапаевск, Екатеринбург, Ирбит, Нижний Тагил, с. Арамашево, с. Кадниково, п. Зайково, с. Ницинское, парк «Оленьи ручьи», сплав по реке Уфа, туристические базы «Чусовая», «Солнечный остров».

В рамках проекта 17 мая Первоуральская городская организация Профсоюза принимала делегацию Красноуфимской районной организации Профсоюза. Делегация посетила МАОУ Лицей № 21 и филиал МАДОУ Детский сад № 5 – Детский сад № 10

С целью представления талантов работников образования – членов Профсоюза в области художественного творчества с марта по октябрь в 45 территориальных организациях Профсоюза прошел **XII Областной фестиваль творчества работников образования Свердловской области «Грани таланта-2022»**. Тема Фестиваля посвящена объявленному в России Году народного искусства. Организаторами Фестиваля в муниципальных образованиях области выступили городские, районные организации Профсоюза совместно с Управлениями (Отделами) образования при финансовой поддержке Свердловского областного комитета Профсоюза. Фестиваль проводился в форме

концертных программ по номинациям «Вокал солисты», «Вокал ансамбли, хоры», «Хореография», «Художественное слово, театр», «Оригинальный жанр, инструментальная музыка» и другой номинации по решению организационных комитетов, а также выставок декоративно-прикладного творчества, проведенных в 26 муниципалитетах.

В концертных программах XIII Областного фестиваля творчества работников образования Свердловской области «Грани таланта-2022» приняли участие **6235 членов Профсоюза** из 1053 образовательных организаций, показавших на сценах 1235 концертных номеров. В выставках декоративно-прикладного творчества приняли участие **1190 членов Профсоюза**, представивших 2429 изделий в различных техниках.

252 исполнителя и коллектива образовательных организаций стали Лауреатами Фестиваля, 724 участника получили за свои выступления и творческие работы Дипломы I, II, III степени. Каждому участнику вручены Сертификаты, подписанные Министром образования и молодежной политики Свердловской области и председателем областной организации Профсоюза.

Фестиваль широко освещался в средствах массовой информации: местных газетах и на телевидении, на сайтах и в группах ВКонтакте областной и территориальных организаций Профсоюза.

В 2022 году первомайские мероприятия вновь прошли в традиционном формате. По информации, полученной областным комитетом Профсоюза, **в первомайских мероприятиях** в 43 муниципальных образованиях Свердловской области приняли участие **24092 члена Профсоюза** из **1575 образовательных организаций**. В шествиях и митингах приняли участие главы муниципальных образований, председатели муниципальных Дум, начальники управлений образования. На митингах выступили 23 представителя Общероссийского Профсоюза образования: председатели территориальных организаций Профсоюза и председатели первичных профсоюзных организаций. Областной организацией Профсоюза был объявлен конкурс видеорепортажей с места событий «Наш Первомай!» Участники первомайских мероприятий снимали видеорепортажи с места событий, размещали их в виде постов на своей странице в ВКонтакте. В областном конкурсе приняли участие **более 100 публикаций**.

По представлениям выборных органов территориальных и первичных с правами территориальных организаций Профсоюза профсоюзный актив первичных профсоюзных организаций и руководители образовательных организаций-члены Профсоюза награждены: Почетной грамотой Центрального Совета Профсоюза – 8 человек, знаком ФПСО «За активную работу в профсоюзах» - 5 человек, Почетной грамотой Федерации профсоюзов Свердловской области – 11 человек, Благодарственным письмом ФПСО – 3 человека, Почетной грамотой Свердловского областного комитета Профсоюза – 78 чел., Благодарностью Свердловского областного комитета Профсоюза – 47 человек,

3. Социальное партнерство

В течение 2022 года председатель Свердловской областной организации Профсоюза Т.Е. Трошкина принимала участие:

- в заседаниях Коллегии Министерства образования и молодежной политики Свердловской области,
- в заседаниях Общественного совета при Министерстве образования и молодежной политики Свердловской области;
- в заседаниях Общественного совета по проведению независимой оценки качества образования;
- в заседаниях Совета по развитию педагогического образования Министерства образования и молодежной политики Свердловской области;
- в совещаниях Министерства образования с руководителями органов местного самоуправления, осуществляющих руководство в сфере образования, руководителями подведомственных Министерству областных образовательных организаций,
- в работе комиссий Министерства образования и молодежной политики Свердловской области,
- в заседаниях Комитета по социальной политике Законодательного собрания Свердловской области,
- в заседаниях Совета ректоров Свердловской области,
- в заседаниях областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, областной оздоровительной комиссии,
- в заседаниях Межведомственной комиссии по вопросам организации и совершенствования питания обучающихся профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования;
- в заседаниях Межведомственной комиссии Свердловской области по вопросам организации отдыха и оздоровления детей;
- в заседаниях Наблюдательных советов РГППУ, СОПК, санатория-профилактория «Юбилейный».

7 октября 2022 года в здании Правительства Свердловской области состоялось **областное расширенное совещание**, в котором приняли участие более 400 представителей региональных, отраслевых и первичных профсоюзных организаций Свердловской, Челябинской, Тюменской и Курганской областей. Делегаты обсудили перспективы социально-трудовых отношений в условиях западных санкций и частичной мобилизации. Главным требованием профсоюзов в этом году стал рост средней зарплаты в регионе выше размера инфляции и её доведение до уровня среднероссийских показателей. На совещании прозвучали выступления представителей профсоюзного актива различных отраслей. От бюджетной сферы слово было предоставлено председателю Нижнетагильской городской организации Профсоюза Л.Г. Кузнецовой. Кроме того, к работе совещания в формате ВКС было обеспечено подключение участников из студий 78 муниципальных образований. В студиях присутствовали Главы муниципальных образований, заместители Глав по социальным вопросам, председатели территориальных организаций Профсоюза, Советов молодых педагогов, первичных профсоюзных организаций.

17 ноября состоялось традиционное **совместное совещание руководителей органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, и председателей территориальных организаций Профсоюза**. В совещании приняли участие 106 представителей из 50 муниципальных образований Свердловской области. Совещание открыли министр образования и молодежной политики Свердловской области Ю.И. Биктуганов и председатель областной организации Профсоюза Т.Е. Трошкина.

Опыт совместной работы с городской организацией Профсоюза представил участникам семинара начальник Отдела образования ГО Карпинск В.В. Грек.

Возможные подходы к решению проблемы кадрового обеспечения системы общего образования через развитие системы наставничества, методическое сопровождение и поддержку психолого-педагогических классов, целевое обучение в педагогических университетах, организацию многолетней работы с учащимися школы, заинтересованных в педагогической профессии представили на совещании Ирина Устьянцева, заместитель директора Камышловского педагогического колледжа, руководитель проекта «Старт в будущее», Елена Воробьева, куратор проекта от Центра «Учитель будущего», Наталья Белоусова, заместитель директора Центра, Фаина Бугуева, директор Артинского лицея.

Начальники бюджетного отдела и отдела комплексной безопасности системы образования Министерства образования области Оксана Силина и Дмитрий Шиловских обсудили с участниками совещания вопросы финансирования и антитеррористической безопасности образовательных организаций.

Светлана Тренихина, ректор Института развития образования области, представила региональный портал дополнительного профессионального педагогического образования Свердловской области.

15 ноября в программе очного семинара председателей территориальных организаций Профсоюза приняли **участие представители** Отделения Пенсионного фонда РФ по Свердловской области, Свердловского регионального отделения Фонда социального страхования РФ, Прокуратуры Свердловской области и Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Свердловской области.

14 декабря в Технопарке УрГПУ состоялся **совместный круглый стол**, организованный Свердловской областной организацией Общероссийского Профсоюза образования совместно с Уральским государственным педагогическим университетом «Проблемы, которыми встают перед молодыми преподавателями образовательных организаций высшего образования, и возможные пути их решения». В круглом столе приняли участие представители 6 вузов Свердловской области: ректор УрГПУ С.А. Минюрова, проректор УГГУ С.А. Упоров, проректор УрГАХУ И.В. Тарасова, представители ППО работников УрФУ, УГГУ, УрГАХУ, РГППУ, УГЛТУ, молодые преподаватели.

Председатель областной организации Профсоюза образования Т.Е. Трошкина рассказала о поддержке молодых преподавателей и гарантиях, предоставляемых им на основе отраслевых соглашений по организациям, находящимся в ведении Министерства просвещения РФ и по образовательным организациям, находящимся в ведении Министерства науки и высшего

образования РФ на 2021-2023 гг. и предложила на основе этих мер обсудить пути мотивации молодых педагогов на разных уровнях – от внутриуниверситетского до федерального.

О практике поддержки молодых ученых и преподавателей в Уральском государственном педагогическом университете рассказали проректор по образовательной деятельности Маргарита Кусова, начальник управления научных исследований Ирина Воробьева и начальник отдела подготовки и аттестации кадров высшей квалификации, председатель Совета молодых ученых Марина Бабикова. О практике работы профсоюзного комитета УрГПУ по поддержке молодых преподавателей и ученых рассказала председатель первичной профсоюзной организации работников Светлана Малафеева.

Социолог Центра поддержки проектов и инициатив УрГПУ Ольга Самарина презентовала итоги анкетирования молодых преподавателей и обучающихся выпускных курсов вузов Свердловской области. В анкетировании приняли участие 155 молодых преподавателей из УрФУ (113), УрГПУ (30), УГЛТУ (9), НТГСПИ и 601 студент выпускных курсов университетов Свердловской области.

В диалоге приняли активное участие представители вузов, которые поделились своим опытом поддержки молодых преподавателей и высказали свои предложения: директор Школы бакалавриата Уральского гуманитарного института УрФУ Валерий Гудов, председатель ППО работников УГГУ Владимир Бочков, директор научно-образовательного центра исследования перспектив кадрового обеспечения системы профессионального образования РГППУ Антон Коновалов.

В течение 2022 года подписаны **три Соглашения** о внесении изменений в Соглашение между Министерством образования и молодежной политики Свердловской области и Свердловской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2021–2023 годы:

- **Соглашение № 5** о повышении ставки заработной платы педагогических работников общеобразовательных организаций по должности «советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями» за соответствующую квалификационную категорию, присвоенную этим педагогическим работникам по другим должностям (13 сентября 2022г.);

- **Соглашение № 6** с изменениями, направленными на обеспечение повышения уровня профессиональной компетенции педагогических работников в условиях введения обновленного федерального государственного образовательного стандарта, на дальнейшее совершенствование системы работы с молодыми педагогами (9 декабря 2022 г.);

- **Соглашение № 7** о рекомендациях работодателям государственных организаций, реализующих образовательные программы спортивной направленности, по установлению педагогическим работникам, участвующим в реализации этих программ, оснований для назначения стимулирующих выплат,

учитывающих особенности порядка и условий оплаты труда тренеров-преподавателей (9 декабря 2022г.)

Подписано **Дополнительное Соглашение № 1** к Отраслевому Соглашению по организациям системы образования города Екатеринбурга на 2021-2023гг. (11 октября 2022г.)

Подготовлено **3 совместных письма** Министерства образования и молодежной политики Свердловской области и Свердловской областной организации Профсоюза:

1) О выполнении п. 11 Перечня поручений Президента Российской Федерации от 07.10.2021 № Пр-1919 (№ 02-01-82/4638 от 19.04.2022 и № 78/01 от 18.04.2022) о поддержке школьных спортивных клубов и дополнении Положений об оплате труда работников школ показателями оценки эффективности педагогов, обеспечивающих реализацию дополнительных образовательных программ физкультурно-спортивной направленности;

2) О гарантиях педагогическим работникам, непосредственно осуществляющим обучение, воспитание, присмотр и уход за обучающимися (воспитанниками) с ОВЗ (№ 02-01-82/7954 от 28.06.2022 и № 107/01 от 27.06.2022);

3) Об оформлении трудовых отношений с советником директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями (б/н от 18.10.2022 и № 156/01).

В связи с вступлением с 1 марта 2022 года в силу Федерального закона от 02.07.2021 № 311-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» утверждены **Рекомендации о внесении изменений в раздел «Охрана труда» коллективного договора образовательной организации** (постановление президиума областной организации Профсоюза от 15.08.2022 № 26-3).

По итогам мониторинга продолжительности рабочего времени и продолжительности отпуска работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений, работающих с детьми с ограниченными возможностями здоровья утверждены **Рекомендации о внесении дополнения правил внутреннего трудового распорядка по рабочему времени и времени отдыха педагогических работников, работающих с детьми с ограниченными возможностями здоровья** (постановление президиума областной организации Профсоюза от 15.09.2022 № 27-3).

На заседании президиума областной организации Профсоюза 22 декабря рассмотрен вопрос **о выполнении в 2022 году Соглашения**, заключенного между Министерством образования и молодежной политики Свердловской области и Свердловской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2021-2023 гг. Отчет направлен в Министерство образования и молодежной политики Свердловской области.

Правовым отделом областной организации Профсоюза подведены **итоги выполнения муниципальных отраслевых Соглашений за 2021 год** (постановление президиума областной организации Профсоюза от 16.02.2022 №

23-5) и подготовлен электронный информационный сборник для председателей городских, районных организаций Профсоюза и руководителей органов местного самоуправления.

По представлению профсоюзных организаций в 2022 году нагрудным серебряным знаком Свердловской областной организации Профсоюза «**За социальное партнерство**» награждены **11 руководителей** образовательных организаций из Нижнего Тагила (3 чел.), Каменска-Уральского (2 чел.), Верх-Исетского района г. Екатеринбурга (2 чел.), Орджоникидзевского района г. Екатеринбурга (2 чел.), Тавды, Нижнесергинского МР, и **2 начальника Управлений образования** г. Каменска-Уральского Л.М. Миннуллина и Сысертского городского округа О.С. Колясникова. Знаком Профсоюза «За социальное партнерство» награждена Н. В. Черемисина, начальник Управления образования МО Ирбитское.

В апреле 2022 года через наградной отдел Министерства образования и молодежной политики Свердловской области представлены к награждению ведомственными наградами Министерства просвещения Российской Федерации за значительные заслуги в сфере образования и многолетний добросовестный труд: Почетным званием «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» - Якуш Т.П. (Каменский ГО), Почетной грамотой Министерства просвещения Российской Федерации – 8 человек.

В течение 2022 года территориальными и первичными с правами территориальных организациями Профсоюза проводилась работа по направлению работников государственных и муниципальных образовательных организаций и ветеранов педагогического труда на оздоровление в ГАУ Свердловской области «**Санаторий-профилакторий «Юбилейный»**».

На основании утвержденных квот распределения путевок в санаторий-профилакторий на 2022 год в соответствии с Соглашением № 2 с Министерством образования и молодежной политики Свердловской области в части муниципалитетов Управления образования совместно с территориальными организациями Профсоюза согласовали график направления работников в санаторий-профилакторий «Юбилейный» на 2022 год.

График направления работников государственных областных образовательных организаций, в которых действуют ППО Общероссийского Профсоюза образования, в санаторий на 2022 год утвержден Министром образования и молодежной политики и согласован председателем областной организации Профсоюза 21.12.2022г.

За 19 смен в санатории-профилактории «Юбилейный» отдохнул 1241 работник муниципальных и государственных областных образовательных организаций и 200 ветеранов педагогического труда.

4. Соблюдение трудового законодательства

В течение 2022 года правовой инспектор областной организации Профсоюза Л. П. Борисенко принимала участие в 9 заседаниях Аттестационной комиссии Министерства образования и молодежной политики Свердловской области.

Заведующий правовым отделом областной организации Профсоюза С. В. Ленчевский принимал участие в заседании комиссии Министерства по служебной этике.

В соответствии с областным отраслевым Соглашением областной комитет Профсоюза согласовывал проекты нормативных правовых актов, приказов и других актов Министерства образования и молодежной политики Свердловской области, касающихся социально-экономических прав работников и обучающихся, профессиональных и трудовых прав работников образовательных организаций и иных организаций системы образования.

В соответствии с Отраслевым соглашением по организациям системы образования города Екатеринбурга были рассмотрены четыре проекта изменений в распоряжения Департамента образования Администрации города Екатеринбурга.

В течение 2022 года областной комитет Профсоюза выдвигал предложения в органы власти Российской Федерации и Свердловской области:

- о внесении изменений в методику расчета целевого показателя по заработной плате педагогическим и иным работникам с учетом количества труда, выполняемого работниками:

«Дополнить п. 5 Методики расчета фактического уровня средней заработной платы отдельных категорий работников, определенных указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и от 1 июня 2012 г. № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы», по отношению к средней заработной плате в соответствующем субъекте Российской Федерации (утверждена Приложением 5 к Распоряжению Правительства РФ от 26.11.2012 г. № 2190-р «Об утверждении Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012 - 2018 годы» абзацем 4 следующего содержания:

«В целях расчета абсолютных величин целевых показателей средней заработной платы, устанавливаемых работникам в соответствии с указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и от 1 июня 2012 г. № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы» для всех категорий работников, указанных в пункте 2 настоящей методики, для их сопоставления в процентах применяется размер средней заработной платы по каждой категории, исчисленный за одну норму труда»;

- о внесении дополнения в закон № 273-ФЗ «Об образовании в РФ» об обязательной отработке выпускниками организаций высшего образования по специальности в течение 5 лет в случае получения образования по педагогической направленности за счет средств бюджета или, в противном случае, о возврате в бюджет полной суммы стоимости обучения».

- об обязательности квотирования бюджетных мест в педагогических вузах на подготовку по специальности «учитель»;

- о влиянии размера единовременной выплаты молодым педагогам на кадровую ситуацию в сфере образования Свердловской области.

На сайте «Российская общественная инициатива» (РОИ) размещена **законотворческая инициатива** «Установить минимальный размер оклада (должностного оклада), ставки заработной платы по должности педагогического работника в размере не ниже 70 % размера средней заработной платы в соответствующем субъекте Российской Федерации». По состоянию на 19.12.2022 за инициативу проголосовало **13 609 человек**.

В апреле проведён **мониторинг продолжительности рабочего времени** и продолжительности отпуска работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений, работающих с детьми с ограниченными возможностями здоровья. Исследовано **502 муниципальных дошкольных образовательных организации**, в которых имеются обучающиеся дети с ОВЗ. В них количество групп, в которых имеются дети с ОВЗ – 2052. Согласно полученным данным, ежегодный удлиненный оплачиваемый отпуск продолжительностью 56 календарных дней установлен 3407 работникам, работающим с детьми с ОВЗ (69 %), а ещё 1530 таким работникам (31 %) отпуск установлен продолжительностью 42 календарных дня, что не соответствует Постановлению Правительства РФ от 14.05.2015 г. № 466. Из 3873 воспитателей, работающих с детьми с ОВЗ заработная плата устанавливается исходя из нормы часов педагогической работы 25 часов в неделю за ставку заработной платы – 1692 воспитателям (44 %), а 2181 воспитателю (56 %) - из нормы 36 часов за ставку, что не соответствует Приказу Минобрнауки РФ от 22.12.2014 г. № 1601.

По результатам мониторинга в муниципальные образования было направлено совместное письмо с разъяснениями по вопросам мониторинга и приняты меры к устранению нарушений.

С 9 сентября по 10 октября 2022 г. проведена **ежегодная региональная тематическая проверка** соблюдения трудового законодательства в образовательных организациях по теме «Изменение оплаты труда в трудовых договорах». Проверено **1322 образовательных организации**, выявлено 4646 нарушений, из которых 1801 нарушение устранено в ходе проверки (39 % от числа всех выявленных нарушений). Работодателям направлено 327 представлений об устранении выявленных нарушений.

В соответствии с квартальными планами работы правовыми инспекторами областной организации Профсоюза правовыми и техническими инспекторами труда областной организации Профсоюза при участии внештатных правовых и технических инспекторов труда в 2022 году проведены в очном и дистанционном формате **проверок** соблюдения трудового законодательства в образовательных организациях МО города Алапаевска, ГО Верхняя Пышма, ГО Карпинск, Качканарского ГО, ГО Богданович, ГО Красноуфимск, Кушвинского ГО, города Нижнего Тагила, ГО Первоуральск, Каменского ГО, Белоярского ГО, Режевского ГО, ГО Рефтинский, Артёмовского ГО, НТПК № 1, НТПК № 2, НТПК им. Демидова. Проверено **27 образовательных организаций**, выявлено 97 нарушений трудового законодательства, 4 – устранено в ходе проверки.

В 2022 году правовыми инспекторами труда областной организации Профсоюза составлено **16 исковых заявлений**, апелляционных, кассационных жалоб и других процессуальных документов по вопросам досрочного назначения

пенсии, по трудовым спорам, спорам из отношений в сфере социальной защиты.

Правовые инспекторы областной организации Профсоюза приняли личное участие в **6 судебных заседаниях** в качестве представителей истцов – членов Профсоюза.

В 2022 году юристами областной организации Профсоюза дано **756 устных консультаций** членам Профсоюза и председателям территориальных организаций Профсоюза, в том числе по режиму рабочего времени и оплате труда, аттестации педагогических работников, особенностям работы в период ограничительных мер и другим вопросам.

В 2022 году юристами областной организации Профсоюза дано **25 письменных ответов на обращения** членов Профсоюза и председателей территориальных организаций Профсоюза.

Правовым отделом областной организации Профсоюза подготовлены:

1) **47 обзоров** изменений законодательства;

2) **12 разъяснений** для выступлений председателей профсоюзных организаций:

- нерабочий день 31.12.2021, включать ли его в отпуск?
- о порядке аттестации в связи с введением новых ФГОС НОО и ООО,
- о выходных и праздничных днях в марте 2022 года,
- вправе ли профсоюзные организации заниматься политической деятельностью?
- о новой номенклатуре педагогических работников;
- о предоставлении выходных и праздничных дней в мае 2022 года,
- о работе и оплате работы в выходные и праздничные дни;
- об учебной нагрузке педагогических работников, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет,
- о ведении личных карточек работников (форма Т-2),
- о непрерывном стаже педагогических работников-пенсионеров, уволившихся из образовательной организации, а затем вновь принятых на работу,
- о введении дополнительных штатных единиц в штатное расписание образовательных организаций,
- об испытательном сроке;

3) **3 разворота** в газете «Учить и учиться» по темам: ««Порядок прекращения трудового договора по п. 2 ч. 1 ст. 81 ТК РФ (сокращение численности или штата работников организации)» (№ 1, январь), «Основные социальные гарантии, меры социальной поддержки, установленные работникам образования законодательством Свердловской области» (№ 3, август), «Основные гарантии и меры поддержки для лиц, призванных на военную службу по мобилизации, и членов их семей» (№ 4, ноябрь).

Правовым отделом подготовлен информационный сборник «Итоги выполнения муниципальных соглашений за 2021 год» в электронном виде», обзор судебной практики по вопросу отстранения от работы работников, не имеющих вакцинации от новой коронавирусной инфекции.

В целях повышения уровня правовых знаний и эффективности работы профактива проводилось обучение внештатных правовых инспекторов труда.

6 апреля 2022 г. состоялся **семинар внештатных правовых инспекторов труда**, на котором рассмотрены и изучены задачи, стоящие перед правовой инспекцией труда, итоги правозащитной работы за 2021 год, основные изменения трудового законодательства, вопросы распределения учебной нагрузки (практическое занятие), проведение мониторинга продолжительности рабочего времени и продолжительности отпуска работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений, работающих с детьми с ограниченными возможностями здоровья, проведение проверки и составление акта проверки (практическое занятие), вопросы досрочного назначения страховой пенсии по старости.

14 сентября 2022 г. состоялся **семинар внештатных правовых инспекторов труда**, на котором рассмотрены результаты проведенного в 2022 г. мониторинга продолжительности рабочего времени и отпуска работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений, работающих с детьми с ограниченными возможностями здоровья, рассмотрены и изучены вопросы проведения Ежегодной региональной тематической проверки соблюдения трудового законодательства в образовательных организациях по теме «Изменение оплаты труда в трудовых договорах», вопросы «Охрана труда и трудовой договор», вопросы изменения условий трудового договора (деловая игра), проведение проверки и составление акта проверки (практическое занятие), порядок пенсионного обеспечения граждан, прибывших в РФ из государств, присоединившихся к Соглашению от 13.03.1992 г.

5. Охрана труда

В соответствии с постановлением президиума областной организации Профсоюза от 16.02.2022 № 23–7 в рамках Всемирного дня охраны труда проведена **региональная тематическая проверка соблюдения законодательства по охране труда в образовательных учреждениях по теме «Соблюдение трудового законодательства в связи с вступлением в силу поправок в Раздел X Трудового кодекса».**

Проверка проводилась с 01 апреля до 30 апреля в силами уполномоченных по охране труда и внештатных технических инспекторов труда. Информация о результатах проверки по установленной форме поступила от 47 городских и районных организаций Профсоюза и 4 образовательных организаций высшего и профессионального образования. Всего проверено **1190 образовательных организаций**. Наибольшие сложности при заполнении отчетной таблицы возникли при получении в образовательных организациях данных о прохождении обучения (внеочередного обучения) членов комиссий по обучению и проверке знаний по охране труда.

В апреле 2022 года проводились мероприятия **Всемирного дня охраны труда и здоровья под девизом «Оптимизация охраны труда и будущее этой сферы».**

По информации, предоставленной в областной комитет 14 территориальными организациями Профсоюза, в рамках Месячника по охране

труда проведены конкурсы среди первичных профсоюзных организаций на лучшую организацию и проведение Месячника по охране труда (54 ППО – Нижнетагильская ГО), конкурс совместных комиссий по охране труда, фотоконкурс «Мое рабочее место», конкурс социальной рекламы «Я – за охрану труда» (Верх-Исетская РО), на лучший уголок по охране труда (Нижнетагильская ГО), на лучшего уполномоченного по охране труда (Первоуральская ГО, Режевская ГО, Нижнетагильская ГО, Полевская ГО), игра «КВИЗ» для уполномоченных по охране труда «Охрана труда - забота твоя» (Кировградская ГО, Сысертская РО), конкурс детских рисунков «Охрана труда глазами детей» (Пышминская РО, Сысертская РО), семинары для уполномоченных по охране труда, председателей первичных профсоюзных организаций, руководителей ОО и специалистов по охране труда (Нижнетагильская ГО, Нижнесергинская РО, Орджоникидзевская РО, Пышминская РО, Сысертская РО, Талицкая РО). В первичных профсоюзных организациях проведены объектовые тренировки, командно-штабные тренировки, производственные собрания, совместные заседания профкомов и комиссий по ОТ, конкурсы кабинетов и групп в детских садах, плакатов и стендов по охране труда, выставки рисунков, тематические профсоюзные собрания и проверки, субботники, семинары, круглые столы, рейды, викторины по охране труда. В большинстве ОО проведены контрольные рейды по выполнению работодателями требований охраны труда, рейды по общему техническому осмотру зданий, территорий, проверки обеспеченности работников СИЗ, моющими и дезинфицирующими средствами, состояния рабочих мест, наличия и содержимого аптечек. Многие профкомы организовали проведение спортивных мероприятий, выезды на базы отдыха.

В августе-сентябре 2022 года проведен **мониторинг участия профсоюзного актива в приемке образовательных организаций к новому учебному году.** Информация об итогах участия профсоюзного актива в приемке **1989 образовательных организаций** к новому учебному году поступила от 53 городских и районных организаций Профсоюза. 1743 организации приняты с участием председателей ГО, РО Профсоюза, 914 – внештатных технических инспекторов труда, 1460 – уполномоченных по охране труда ППО. В ходе приемки была проведена проверка наличия документов по охране труда образовательных организаций.

В соответствии с квартальными планами работы техническими инспекторами областной организации Профсоюза проведены **15 плановых проверок по соблюдению законодательства по охране труда образовательных организаций.** Проверено 27 образовательных организаций, выявлено 183 нарушений, 80 устранено в ходе проверок.

Экспертом по вопросам охраны труда и техническим инспектором труда областной организации Профсоюза **совместно с Прокуратурой проведены очные проверки в 12 образовательных организациях.**

В 2022 году отделом охраны труда областной организации Профсоюза подготовлен в электронном виде Блокнот ВТИТ для проведения РТП-2022 по теме «Соблюдение трудового законодательства в связи с вступлением в силу поправок в Раздел X Трудового кодекса».

Отделом охраны труда направлены в адрес председателей территориальных организаций Профсоюза в электронном виде методические материалы по темам:

- обучение по использованию средств индивидуальной защиты;
- обучение работников по охране труда;
- учет и расследование микроповреждений (микротравм) работников;
- управление профессиональными рисками в образовательной организации;
- разработка инструкций по охране труда;
- обучение по использованию СИЗ.

В 2022 году техническими инспекторами областной организации Профсоюза дано **2 письменных ответа на обращения** членов Профсоюза и председателей территориальных организаций Профсоюза.

Отделом охраны труда подготовлено **15 рассылок** в территориальные организации областной организации Профсоюза для председателей первичных профсоюзных организаций и уполномоченных по охране труда:

- о соблюдении мер безопасности при очистке крыш от снега,
- о противопоказаниях к вакцинации от COVID-19,
- о специалисте (ответственном) по охране труда,
- о штрафе за непроведение спецоценки на нескольких рабочих местах,
- о несчастных случаях с дистанционными работниками,
- о периодичности проведения оценки профессиональных рисков,
- об обучении по использованию СИЗ,
- о предварительных и периодических медицинских осмотрах,
- о психиатрических освидетельствованиях работников;
- о средствах индивидуальной защиты;
- о специальной оценке условий труда и декларации соответствия условий труда на рабочем месте для педагогов дополнительного образования.

В целях повышения уровня знаний по охране труда и эффективности работы профактива проводилось обучение внештатных технических инспекторов труда и профсоюзного актива первичных профсоюзных организаций высшего и профессионального образования.

23 марта проведен **семинар для внештатных технических инспекторов труда** территориальных организаций Профсоюза и первичных профсоюзных организаций работников высшего образования. Специалисты отдела охраны труда аппарата областной организации Профсоюза обсудили с участниками предстоящую в связи с изменениями законодательства по охране труда областную тематическую проверку «Соблюдение трудового законодательства в связи с вступлением в силу поправок в Раздел X Трудового кодекса». Внимание уделили и разработке блокнота для проверки локальных нормативных актов подлежащих пересмотру с 1 марта 2022 года, новым правилам охраны труд, расследованию и учету микротравм. Затем была проведена практическая работа по группам, на которой участники смогли обсудить нюансы разработки инструкции по охране труда, после чего каждая группа презентовала проработанный ей блок.

2 июня проведен **семинар для профсоюзного актива работников организаций высшего и профессионального образования по вопросам охраны труда**. В семинаре приняли участие 24 представителя из УрФУ, УГГУ,

УГЛТУ, УрГПУ, РГППУ, НТГСПИ, Северного ПК, Камышловского ПК, ТИПУ «Кулинар». В качестве основного спикера на семинаре выступила Татьяна Витальевна Гасилина, заместитель руководителя Государственной инспекции труда Свердловской области. На семинаре обсуждались изменения, коснувшиеся трудового законодательства в 2022 году, связанные с принятием Федерального закона №311 «О внесении изменений в трудовой кодекс РФ», непосредственное участие представителей профсоюзной организаций в переработке и приведение в соответствие локальных нормативных актов по охране труда в каждой образовательной организации. Специалисты отдела охраны труда областной организации Профсоюза представили участникам информацию об участии профактива в оценке готовности образовательных организаций к новому учебному году, о новых требованиях к содержанию инструкций по охране труда, о положении по учету и рассмотрению обстоятельств и причин микротравм. Закончился семинар круглым столом по обсуждению организации работы совместной комиссии по охране труда.

11 октября проведен **второй семинар для внештатных технических инспекторов труда**. Специалисты отдела охраны труда аппарата областной организации Профсоюза провели занятия по внесению изменений в инструкции по охране труда в соответствии с Приказом Минтруда России от 29.10.2021 № 772н, по вводным инструктажам и обучению безопасным методам и приемам выполнения работ в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 24.12.2021г. № 2464.

6. Информационная работа

На странице Свердловской областной организации Профсоюза на сайте Общероссийского Профсоюза образования: <http://www.eseur.ru/sverdlovsk/> за 2022 год размещены следующие материалы:

50 публикаций в разделе «Мероприятия»:

13 материалов об обучающих семинарах профсоюзного актива;

19 материалов об XIII областном фестивале творчества работников образования «Грани таланта»;

18 материалов от территориальных организаций Профсоюза о проведенных соревнованиях Областного Фестиваля спорта и здоровья.

81 публикация в разделе «Профсоюзный календарь»:

- о мероприятиях, интересных событиях местных организаций Профсоюза,

- об областном, окружном и Всероссийском конкурсе «Студенческий лидер-2022»,

- об областном, окружном «Лучшее профбюро - 2022»,

- поздравительные обращения председателя областной организации к членам Профсоюза к 1 Мая, 9 Мая, ко Дню учителя, Дню образования Профсоюзного движения в Свердловской области;

- поздравление с Днем рождения Общероссийского Профсоюза образования, ко Дню воспитателя и работников дошкольного образования,

- о совместном участии в мероприятиях с Министерством образования и молодежной политики Свердловской области и ЦНППМ «Учитель будущего»,
- о законотворческой инициативе Свердловской областной организации Профсоюза на сайте «Российская общественная инициатива»,
- о пленарных заседаниях областного комитета Свердловской областной организации Профсоюза.

5 публикаций в разделе «Документы».

В разделе «Совет молодых педагогов» опубликовано **28 материалов**:

- о мероприятиях, интересных событиях в работе с молодежью территориальных организаций Профсоюза,
- о муниципальных этапах Областного конкурса «Молодой учитель – 2022»,
- о Финале Областного конкурса «Молодой учитель – 2022»,
- о «Весенних школах молодого педагога» территориальных организаций Профсоюза,
- о V «Зимней школе молодого педагога Свердловской области»;
- об Областном Фестивале команд КВН.

В разделе «Образовательный туризм» размещено **3 материала**.

В разделе: «События УрГПУ», опубликовано **7 материалов**.

В разделе «Спасибо, Профсоюз!» размещены **7 материалов**.

В разделе «СМИ о нас» размещена **1 ссылка** на материалы муниципальных средств массовой информации, освещавших работу профсоюзных организаций.

В 2022 году областным комитетом Профсоюза по электронной почте председателям территориальных организаций Профсоюза, первичных профсоюзных организаций работников и студентов вузов и колледжей **еженедельно** было осуществлено **44 рассылки** со следующими материалами:

- для городских, районных организаций Профсоюза: основные изменения в законодательстве, материалы, подготовленные правовым отделом или отделом охраны труда для выступлений председателей первичных профсоюзных организаций на оперативных совещаниях трудового коллектива, информационные письма для бухгалтеров, обзоры СМИ, касающиеся сфер общего и высшего образования, обзоры изменений местного и федерального законодательства, Указы, приказы, письма, информация органов государственной власти, Федеральных служб, касающихся сферы образования;

- для первичных профсоюзных организаций работников и студентов вузов: основные изменения в законодательстве, обзоры СМИ, касающиеся сферы общего и высшего образования.

В 2022 году областной организацией Профсоюза выпущено для первичных профсоюзных организаций и профсоюзных организаций структурных подразделений:

- 4 цветных информационных листка «Учить и учиться»: № 1 – в январе с разворотом по теме: «Порядок прекращения трудового договора по п. 2 ч. 1 ст. 81 ТК РФ (сокращение численности или штата работников организации)» тиражом 2400 экземпляров, № 2 – в марте с разворотом по теме: «Топ событий и результатов работы Свердловского областного комитета Профсоюза за 2021» тиражом 2400 экземпляров, № 3 – в августе с разворотом по теме: «Основные

социальные гарантии, меры социальной поддержки, установленные работникам образования законодательством Свердловской области» тиражом 2400 экземпляров, № 4 в ноябре с разворотом по теме: «Основные гарантии и меры поддержки для лиц, призванных на военную службу по мобилизации, и членов их семей» тиражом 2400 экземпляров;

- листовка для информационных стендов первичных профсоюзных организаций о поддержке инициативы областной организации Профсоюза № 66Ф90181 на сайте РОИ по установлению минимального размера оклада, ставки заработной платы педагогического работника выпущена тиражом 2400 экземпляров. В электронном виде листовка размещена на сайте областной организации Профсоюза и в группе «Областной комитет Профсоюза образования» в социальной сети ВКонтакте тиражом 2400 экземпляров.

С марта 2022 года информационная работа ведется в социальной сети **ВКонтакте**, в официальной группе областной организации Профсоюза «**Обком Профсоюза образования**» (<https://vk.com/svxobkom>). За отчетный период опубликовано 82 поста, 8 статей, 18 альбомов с фотографиями областных мероприятий, прошедших с начала 2022 года. Сделано 7 репостов записей с личной страницы председателя областной организации Профсоюза Т.Е. Трошкиной, 5 репостов новостей из сообществ конкурса «Ты – лидер», «Студенческий лидер СО», социальных партнёров УрГАХУ и УрГПУ, 6 репостов статей совместного проекта Свердловской областной организации Профсоюза и Министерства образования и молодежной политики Свердловской области, посвящённого педагогическим династиям Среднего Урала, 3 видеоролика - обращения председателя областной организации Т. Е. Трошкиной: первомайское видеообращение к членам Профсоюза, поздравление членов Профсоюза с Днём Учителя и Днём воспитателя и всех дошкольных работников.

Средний охват просмотра страницы – 2400 (считается каждый просмотр, 1 человек может открыть сообщество неограниченное количество раз), среднее количество уникальных пользователей в день – 38, на новости сообщества подписались 329 человек, 22 человека подписались на уведомления о новых записях. Подписчиками сделано 19 репостов публикаций из нашего профиля в сообщения или на личные страницы. Минимальный охват просмотра постов – 39 единоличных пользователей, максимальный – 952. Средняя статистика по аккаунтам.

К проведению XIII Областного Фестиваля творчества работников образования Свердловской области «Грани таланта» подготовлены и переданы в территориальные организации Профсоюза в соответствии с заявками бланки 280 Дипломов Лауреатов, 1150 Дипломов, 6700 Сертификатов участников, подписанных Министром образования и молодежной политики Свердловской области и председателем областной организации Профсоюза и 280 памятных подарков Лауреатам.

В 2022 году подготовлена следующая корпоративная продукция: открытки к праздничным датам, подарки к Новому году, 8 Марта, Дню учителя.

7. Профсоюзные организации обучающихся

В 2022 году продолжилась работа Студенческого координационного совета Свердловской области. Проведено 7 заседаний в дистанционном формате, обсуждались вопросы проведения Областного этапа Всероссийского конкурса «Студенческий лидер-2022», участия в окружных и Всероссийских конкурсах «Студенческий лидер», «Лучшее профбюро» и «Лучший студенческий совет», во Всероссийском и окружном этапе школы стипендиальных комиссий "Стипком», развитие системы СКС Дисконт в рамках приложения СКС РФ, электронного учета членов Профсоюза в системе АИС, награждения нагрудными знаками «За активную работу в ППО студентов».

Для студенческого профсоюзного актива организаций высшего образования проведено 3 занятия **Школы студенческого лидера** для подготовки к конкурсу 2022 года (в дистанционном формате):

15 февраля по теме: «Уставные вопросы деятельности профсоюзных организаций» (лектор – Шулепова С.П., зав. орг. отделом областной организации Профсоюза);

15 марта по теме: «Стипендиальное обеспечение» (лектор – Клецко Н.П., гл. специалист ППО УГЛТУ);

12 апреля по теме: «Студенческие общежития» (лектор – Самигуллин И.Т., председатель ПСО УГГУ).

В занятиях Школы студенческого лидера приняли участие председатели профбюро, члены профсоюзных комитетов и комиссий профкомов студентов, профсоюзные активисты из 6 вузов области.

В феврале проведен **мониторинг удовлетворенности обучающихся образовательных организаций высшего образования организацией студенческого питания**. В интернет-опросе приняло участие почти 1500 студентов из 5 вузов Екатеринбурга и Нижнего Тагила: УрФУ, УГГУ, УрГПУ, УГЛТУ, НТГСПИ (филиал РГППУ). В ходе опроса поступило более 200 замечаний и предложений по организации студенческого питания, которые направлены в первичные профсоюзные организации студентов для выработки предложений для администрации вузов в целях совершенствования организации студенческого питания и учета при проведении проверок пунктов студенческого питания комиссиями общественного контроля.

В рамках подготовки круглого стола по проблемам молодых преподавателей организаций высшего образования проведен онлайн-опрос **среди студентов старших курсов**. В социологическом опросе принял участие **601 студент** из 7 вузов области (УрФУ – 301, УГЛТУ – 146, УрГПУ – 123). В ходе опроса подавляющее большинство отметили, что рассматривают возможность продолжения обучения в магистратуре (аспирантуре) при наличии «бесплатного характера обучения» (71,5%), а перспектива ведения профессиональной деятельности в качестве преподавателя ВУЗа интересует только 36,9% опрошенных. Студенты в ходе опроса высказали предложения по привлечению молодых кадров в преподавательскую деятельность в вузах.

10–11 мая базе ФГАОУ ВО «УрФУ имени первого Президента России Б. Н. Ельцина» состоялся **Областной этап Всероссийского конкурса «Студенческий лидер-2022»**. В конкурсе приняли участие 10 представителей профсоюзных

организаций студентов УрФУ, УГГУ, УГЛТУ, УрГЭУ, УрГПУ, РГШУ и УрГЮУ. По итогам 6 конкурсных испытаний призерами конкурса стали:

I место – Елизавета Сергеева, заместитель председателя ППОС Уральского государственного горного университета;

II место – Артём Дубовченко, заместитель председателя ППОС Уральского государственного экономического университета;

III место – Александра Михайлова, первый заместитель председателя Союза студентов Уральского гуманитарного института Уральского Федерального университета.

По результатам массовости и активности участия звание лучшей «Prof Teams», и традиционный переходящий кубок впервые получила команда первичной профсоюзной организации студентов УрГЭУ.

В 2022 году профсоюзный актив студенческих профсоюзных организаций принимал активное участие в **окружных и Всероссийских конкурсах**, организуемых Общероссийским Профсоюзом образования и Студенческим координационным советом.

25–27 февраля в Челябинской области состоялся **Окружной этап конкурса «Лучшее профбюро»** Уральского федерального округа. Свердловскую областную организацию Профсоюза на Конкурсе представили четыре команды профбюро первичных профсоюзных организаций студентов УрГЭУ, УрФУ, УГГУ и УГЛТУ. По результатам испытаний победу в окружном этапе конкурса «Лучшее профбюро – 2022» одержало профбюро Института государственного, муниципального управления и права первичной профсоюзной организации студентов УрГЭУ.

6–10 апреля в Москве состоялся финал второго Всероссийского конкурса на лучшее профбюро **«Ты - лидер»**. Участниками финала конкурсной программы стали победители 8 окружных этапов и 2 городов федерального значения. Команда профбюро Института государственного муниципального управления и права Уральского государственного экономического университета заняла 3 место.

26–29 мая в Тюмени прошел конкурс **«Студенческий лидер Уральского Федерального округа»**. На протяжении трех конкурсных дней восемь конкурсантов из Свердловской, Челябинской, Тюменской и Курганской областей боролись за победу и возможность представлять Уральский федеральный округ осенью в финале Конкурса. Свердловскую область представляли призеры Областного этапа Конкурса: Елизавета Сергеева (УГГУ), Артём Дубовченко (УрГЭУ), Александра Михайлова (УрФУ) и группа поддержки (24 человека). По итогам девяти испытаний Артём Дубовченко, заместитель председателя ППО студентов УрГЭУ, занял III место.

21–22 октября в Курганской области состоялся окружной конкурс **«Лучший студенческий совет общежитий УрФО»**. В конкурсе приняли участие 8 команд, в том числе команды студсоветов УрГЭУ, УрФУ, УрГЮУ, УГГУ. Студенческий совет УрГЭУ занял 2 место и получил право представлять Уральский федеральный округ на Всероссийском конкурсе студенческих советов общежитий.

14–17 ноября в Москве состоялся **Всероссийский конкурс студенческих советов общежитий**, в котором приняли участие 15 команд лучших студсоветов России. Студсовет УрГЭУ занял на конкурсе 6 место.

С 17 по 20 ноября под Магнитогорском прошел окружной этап конкурса **«Лучшее профбюро УрФО – 2022»** в рамках Всероссийского конкурса «Ты лидер». В конкурсе приняли участие 10 команд профбюро, в том числе УрГЭУ, УрФУ, УГГУ и УГЛТУ. По итогам восьми конкурсных испытаний профбюро Института менеджмента, предпринимательства и инжиниринга УрГЭУ заняла третье место.